
Referat af bestyrelsesmøde Orø Lokalforum 

13. juni 2024 kl. 17.00 – 19.00 hos Ib Ballisager 

Til stede: Simon Drost, Niels Fynbo, Jørgen Stenersen, Pia Rune Harder, Ib Ballisager, 

Kirsten Flemming Nielsen 

  
1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Konstituering 

4. Formandens punkt 

a. Ladestandere 

b. Hammer Bakke vejforløb 

c. Udviklingsplan Orø (SFU) 

d. Asfaltering 

e. Almennyttige boliger 

f. Samarbejde med andre lokalfora 

5. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 

B. Trampestiudvalg 

6. Grundvand arbejdsgruppe 

7. Modtaget post 

a. Beboerforeningen Mulepose 

b. Orø Strandcamping/legeplads 

c. Genskabet 

8. Eventuelt 

 

1) Ib Ballisager blev valg som ordstyrer og Pia Harder blev valgt som referent. 

 

2) Dagsordenen blev godkendt. 

 

3) Bestyrelsen konstituerede som følger: Simon Drost / Formand, Jørgen Stenersen Hansen / 

Næstformand, Kirsten Flemming Nielsen / Kasserer, Niels Fynbo / Bestyrelsesmedlem, Pia 

Harder / Bestyrelsesmedlem, Kenni Jørgensen / 1. Suppleant, Ib Ballisager / 2. Suppleant 

 

4) Formandens punkt 

 

A. Lokalforum står fast, over for Forvaltningen - hvis der skal ladestandere på Orø havn 

skal det kun være den ene ved færgen vi har bedt om. Vores holdning er hellere ingen, 

end den EL-tankstation kommunen har planlagt, som vil fjerne 1/3 af parkeringsbåsene 

på det samlede havneområde. Vi har foreslået kommunen at udvide ved hallen, hvor 

der i forvejen er planlagt etablering af ladestandere. 



B. Frederikssund Kommune har foretaget trafik og fartmåling på Hammer Bakke efter 

vores klage over sigtbarheden på strækningen i forbindelse med de nye 

vejmarkeringer. Vi afventer trafikmålingsrapportens offentliggørelse. 

 

C. Simon Drost og Sofie Båth fra Beboerforeningen har vist Kommunalpolitikere rundt på 

øen og fortalt om den nye Strategisk-Fysiske Udviklingsplan for Orø. 

 

D. Ekstrabevillingen på asfaltering af Næsbyvej er godkendt i Økonomiudvalget. Arbejdet 

starter på Næsbyvej og herefter Østrefærgevej. Arbejdet påbegyndes i oktober. 

 

E. Den 13. juni blev det første spadestik taget til 6 nye almennyttige boliger på 

Elnebjergvej, boligerne forventes at stå færdige til juni næste år. Lokalforum mener der 

er behov for endnu flere boliger, direktøren for boligselskabet (VAP) gav i dagens 

anledning udtryk for, at de gerne vil bygge ca. 20 boliger mere og kommunen er meget 

interesseret i at støtte almennyttigt boligbyggeri i lokalområderne. Formanden holder 

møde med VAP og kommunen efter ferien. 

 

F. Tuse næs har sammenfaldende problemstillinger med os f.eks. bosætning, kystlinjer, 

grundvand mm. Formanden kontakter Tusenæs Lokalforum ang. et evt. samarbejde. 

 

5) Udvalg 

A. Der er møde i færgekontaktudvalget d. 20. juni. 

 

B. Der bliver ikke slået på stierne jf. aftalerne med kommunen. Lokalforum sender en 

skriftlig klage i samarbejde med Trampestiudvalget. 

 

6) Grundvandsudvalget, et nyt udvalg under Lokalforum i lighed med Færgekontaktudvalget 

og Trampestiudvalget, har haft møde med Danske Vandværker. Udvalget har planer om 

sammen med Danske Vandværker at arrangere et møde med kommunen og alle 

vandværkerne på øen om, hvilke udfordringer og muligheder der er for at sikre vores 

grundvand. 

 

7) Modtaget post 

A. Beboerforeningen har spurgt om vi vil have noget materiale i deres ”mulepose til nye 

beboere”. Formanden laver et skriv der fortæller om Lokalforum. 

 

B. Orø Strandcamping har fået påbud af Kystdirektoratet om at fjerne deres legeplads 

(senest 31/10-24). De har uden held anket beslutningen og har derfor kontaktet 

Lokalforum for at få hjælp og/eller en støtteerklæring. Lokalforum agerer på 

kommunalt og regionalt plan, Ingen af disse organisationer kan gøre noget i forhold til 

en Kystdirektorat beslutning. Vi har derfor anbefalet Orø Strandcamping at kontakte 



Orø Beboerforening, da de qua deres affiliering med Sammenslutningen af Danske 

Småøer har bedre mulighed for at hjælpe på ministerieplan. 

 

C. Genskabet har brug for mere plads og har bedt Lokalforum om en støtteerklæring til 

køb af Mejeriet. Formanden skriver en støtteerklæring. 

 

8) Eventuelt 

A. Orø fik ikke Fri-Ø Status da vi søgte i sin tid, hvilket måske er godt det samme, da By-, 

Land- og Kirkeministeriet i denne måned har afvist alle projekter i forsøgsordning med 

frilandsbyer og -øer. By- og Landsministeriet mener at projekterne i høj grad kan 

realiseres uden, der er behov for lovgivning. 

 

B. Kirsten Flemming foreslog at haveaffaldet på Genbrugspladsen bliver på øen, i stedet 

for det bliver kørt væk. KF arbejder videre med projektet. 


